



七成利润发放给员工,机器设备到一定期限也归工人 慈溪嘉利,你们还招人吗?



企业利润“三七开”，企业纯利润的七成用于发放员工收入和福利；承诺年限到了，企业设备归工人所有；获“终身荣誉奖”的退休员工，除了享受社会养老保险，还能继续领工资……这是慈溪嘉利机械实业有限公司的员工待遇，昨天，记者采访了这家企业“有钱任性”的老板和“中了大奖”的员工。

记者 陆麒雯 通讯员 赵清

折旧机器2万元转卖给公司

如果没有看到具体内容，名为《设备折旧剩余价值归职工的管理办法》这份协议的特殊之处怎么解释都不太好理解。协议规定：设备折旧年限到期后，职工将自动拥有该设备，到时企业若还需继续使用该设备，要向员工租用并支付租金。

四川籍员工庞成相刚听到这个消息时，以为只是同事间开的一个玩笑。直到老板陈百亨拿出《设备折旧归

属申请书》时，他有点怔住了，企业老板居然真把生产设备拱手让给员工？

但当看见陈百亨很认真地跟他们讲解、沟通和承诺，他和同事这才相信，和公司签订了这份特殊的协议。从此，庞成相和其余11位同事成了企业设备的“二东家”。

这笔看似亏本的买卖实质上为企业带来了许多好处。“这台机器我也有份了，对机器就更加爱护。别人坐一下

都会被我赶走的。”庞成相的AC6140大车床到明年就使用整10年了，目前还有七成新。要知道，这款机器曾出现过使用年限仅3年的“最短纪录”。

“二东家”们不光使用机器更小心了，对维修技术也掌握了些门道。“既然我把机器给你了，你们就有责任把它‘照顾’好。如果出了问题，维修费企业和个人共同承担。这样一来，工人们

就开始动脑筋了，现在小修基本上都能自己解决。”说到这里，陈百亨有些得意。为了履行承诺，技术员工的流动率也大大减少。

就在不久前，一名30多岁的员工将到期的机器以2万元转卖给了公司，然后带全家出去旅游了一趟。目前，嘉利机械中有设备股权的员工有12人，下一步，公司将逐步把设备全部“出让”给职工，提高设备股权的覆盖率。

利润三七开已10年

“永远不要算计工人。你在工人身上克扣的那点钱，决抵不上工人积极性受挫而给你带来的损失。”

多年来，嘉利公司一直坚持利润分配三七开原则，即企业纯利润的七成用于员工收入和福利，三成归股东所有。

陈百亨认为，职工到企业来打工，最关心的当然是工资收入。对于企业老板而言，要把企业做下去，靠得住的企业员工是最重要的。既然他们是企业依靠的对象，那就没有理由不为他们着想。

早在2001年8月，公司就开始起草、讨论第一份职工工资集体协议。当时的行政方和工会方代表都认为，职工工资增长幅度应该与企业经济效益挂钩。2005年的工资集体协商会上，工会方代表提议，行政方同意，把利润分配比例调整为企业30%、职工

集体70%，即企业与职工三七分成，进一步明确了职工工资增长机制。

每年的工资集体协商，公司都会及时调整，修改相关条款，包括最低工资标准、工伤工资标准、职工婚丧病假工资标准、女职工特殊权益待遇等相关条款。针对企业老职工较多、职工文化素质偏低的实际情况，协商小组提出了在职工基本工资的基础上每月增加工龄工资和学历、技术津贴。

为了让员工更好地投入到工作中，陈百亨还在三亚专门买了块地，让员工去度假疗养。目前，几乎全公司的人都享受到了这个待遇。据悉，该公司早在上世纪90年代就实施职工带薪休假，是慈溪市首批建立工会组织的非公企业、慈溪市最早开展职工工资集体协商的民营企业，也是首批为职工办理住房公积金的民企。

给优秀职工终身发工资

3月31日退休的员工施如法得到一个“大红包”：获得公司颁发的首个“终身荣誉奖”。这意味着，今后在享受社会养老保险的同时，他还可以像上班时一样每月领取3166元工资，直到去世为止。

老施至今已有46年的工龄。从职工做到车间主任，

他平时积极发挥传帮带作用，为企业发展做出了很大贡献。老施十分感激企业给他这份高“含金量”的荣誉：“这么多年为企业尽心尽力地工作，感觉自己的付出也得到了尊重。今后如果身体好，还要为企业发挥余热。”

和一般的机械企业比，嘉利的技术工人显得特别重

要。一来，怎么把技术工人给牢牢吸引住，别被人挖走；二来，怎么让老师傅愿意把技术教给徒弟，让徒弟快点成长起来。这是两个难题，这类企业都很苦恼。特别是师傅不太愿意带徒弟，很让人头痛。终身荣誉奖的设立，就为了化解这两个难题。

公司工会主席张朝辉介

绍，“终身荣誉奖”的评选名额没有限制，今后将每年评选一次。陈百亨说：“经过初步测算，未来几年将有10多位退休老职工有资格获得这个‘终身荣誉奖’，企业为此会增加一笔不小的支出，但收获的是全体职工回报企业的一颗颗真心，这是多少钱都无法衡量的。”

整治马路市场还考生清静



昨天清晨，海曙区域城管局联合公安部门组成综合执法组对联丰菜场周边占道经营的摊贩进行管理。今年的高考、中考将于下月上旬举行，为了给广大考生提供一个良好的学习、休息和考试环境，海曙区域城管局开展夏季市容秩序整治行动，对辖区各学校、居民区、菜场等区域进行整治，重点打击可能影响考生学习、休息的早市、夜宵摊、工地噪音等。

记者 林伟 刘波 通讯员 张立 蔡晓丰

宁波至长沙高铁今起开通

商报讯 (记者 范洪)

宁波开往长沙的高铁将在今天早晨6:56从铁路宁波站首发，12:59到达长沙南站，全程6小时03分钟。此前，从宁波坐火车到离长沙最近的株洲，最快也要14个小时左右。

这趟高铁车次号为G1416次，二等座票价465元，全程时速300公里。回程车次是G1418次，长沙南站

发车时间为下午3:36，到达宁波为晚上9:32，全程5小时56分钟，票价相同。

目前，宁波飞长沙的航班，每天有5班左右，近期最低的票价含税费只要200元出头，全程1个小时40分钟。业内人士表示，单就价格因素，这趟高铁的竞争力显然不如飞机。但该趟高铁沿途将停靠金华、衢州、上饶、南昌、

宜春、萍乡等站，对于去这些经停站的旅客，还是有不少的吸引力。

下个月底，合福高铁、杭长高铁贵州段将开通，从宁波到上饶中转，北上可安徽到达黄山，南下可福建到武夷山，到长沙后可中转乘坐高铁直达贵阳，以上方向均实现了全程时速300公里高铁到达。

鄞州一企业安全事故受重罚

商报讯 (记者 朱麟华 通讯员 沈伟) 今年1月份，鄞州区发生一起安全生产事故，事故造成两名工人死亡。事发后，鄞州区安监部门经调查分别对这起事故的两个责任方做出了42.5万元和35万元的行政处罚。据悉，这是新《安全生产法》实施后

我市最大额度的处罚。

1月6日中午11点40分左右，宁波市鄞州区一家物资公司钢管堆放仓库内，电动单梁起重机起吊槽型钢材的过程中，槽型钢材砸中两名操作工的胸腹部，导致两人严重受伤，经送医院抢救无效死亡。安监部门工作人

员告诉记者，在新《安全生产法》实施前，按照《生产安全事故报告和调查处理条例》第三十七条和《宁波市行政处罚自由裁量权行使规则》，对死亡2人的生产安全事故责任单位可处15万元到20万元罚款的行政处罚。

更换物业公司由第三方当“高参”

商报讯 (记者 林伟 通讯员 张黎升 陈波)

前天，海曙中山西苑小区业委会、热心业主、社工和第三方评估公司的工作人员，逐一打开封口的投票箱、现场唱票，票选出了小区新物业，并通过了每月每平方米涨价0.1元的提议。这是海曙区首次尝试通过物业第三方操作选聘物业企业。

中山西苑小区位于望春街道，共有1631户业主。因原物业公司连续多年亏损，在今年1月8日

正式向中山西苑小区业委会递交了退管报告。

要换物业公司，原物业公司到底亏损多少，小区物业收支明细究竟怎样？业主到底缴纳多少物业费才能保障小区日常管理不退步？在辖区物业主管部门和街道的指导和推荐下，中山西苑业委会聘请中衡物业服务有限公司做第三方评估，从核算原物业公司财务、推荐物业费标准，到上门投票，当起物业新老更替的全程专业顾问。

在第三方评估公司的上门服务，和业委会和业主的监督下，在社区居委会活动室，海曙区物业办、街道、社区党委和居民代表的见证下，中山西苑票选开箱并现场唱票。

“物业第三方的引入，让物业矛盾焦点问题——物业费定价标准有了更公正的参考，整个物业选聘的工作也能更透明、更符合程序，更好的保障全体业主的利益。”海曙区物业办相关负责人说。